

# Академічна панорама



КВІТЕНЬ

1998 р.

## Видання Національного університету "Києво-Могилянська Академія"

В цьому номері:

- події квітня;
- передача в дар НаУКМА портрета патріарха Мстислава;
- звіт президента НаУКМА перед Довірчою Радою;
- візит Президента Фінляндії;
- створено Раду Директорів Асоціації колегіумів при НаУКМА;
- конференції, круглі столи, семінари;
- події мистецького життя;
- публікації про Університет;
- події місяця наступного.

Протягом квітня в Україні та поза її межами широко відзначалося 100-річчя від дня народження визначного українського

релігійного і громадського діяча, патріарха Української автокефальної православної церкви Мстислава (Скрипника). В рамках цих святкувань 27 квітня в читальній залі бібліотеки магістерських

програм син патріарха Мстислава Ярослав Скрипник та його дружина Софія Скрипник в урочистій атмосфері здійснили передачу в дар Києво-Могилянській Академії портрета



патріарха Мстислава роботи визначного українського митця Феодосія Гуменюка. В часі дарчої акції перед присутніми виступили

президент НаУКМА В. Брюховецький, Голова Конгресу української інтелігенції І. Драч, директор інституту літератури НАН України М. Жулинський, настоятель Благовіщенської (Конгрегаційної) церкви, що в

НаУКМА о. Богдан, автор полотна Ф. Гуменюк. Віднині картина прикрашатиме читальну залу бібліотеки магістерських програм Університету.

28 квітня відбулася зустріч членів Довірчої Ради НаУКМА та друзів Університету - представників широкої громадськості, яка у свій час підтримала ідею відродження КМА і протягом років становлення Університету не залишала його без своєї уваги. Зустріч відбувалася напередодні завершення повного академічного циклу, що увінчується випуском перших власних магістрів. У звіті президента НаУКМА В. Брюховецького йшлося про розбудову університету, становлення його структури, наукових центрів та шкіл, створення за допомогою мережі колегіумів моделі безперервної освіти від школяра до доктора наук та проблеми, які поставали під час цього процесу і їх подолання.

Обговорювались нові освітні проекти в НаУКМА, зокрема, магістерська програма з економіки, можливості технічного вдосконалення навчального процесу, що їх намічено здійснити найближчим часом та проблеми, які при цьому постають. В часі зустрічі було вручено Диплом Довірчої Ради її новому члену - генеральному директору

ДП "Київтрансгаз" В. Півню. Наслідком звіту стали нові домовленості про співпрацю та сприяння ряду освітніх програм НаУКМА з боку друзів Академії, та інші наміри.

8 квітня Києво-Могилянську Академію відвідав і виступив перед студентами та співробітниками голова Національного Банку України Віктор Ющенко. Цей захід відбувся в рамках циклу зустрічей з бізнесменами та фінансистами "Шляхи досягнення успіху", що проводиться в НаУКМА від початку року, як частина проекту "Бізнесові структури — вищій освіті", підтриманого Міжнародним фондом "Відродження" і спрямованого на відродження гуманістичних ідей меценатства та активізацію благочинної діяльності. Віктор Ющенко у своєму виступі розповів про основні напрямки роботи Нацбанку на сьогоднішньому етапі, шляхи та перспективи розвитку фінансово-кредитної системи, відповів на питання, що стосувалися майбутнього української економіки, фінансування освіти.

Відділ зв'язків із громадськістю мешкає за адресою: 252070, Київ, вул. Г. Сковороди, 2. НаУКМА, к. 4-401. тел./факс 417-8215. e-mail: pr@ukma.kiev.ua.

## Welcome to Могила



1 квітня відбулася зустріч студентів, професорів НаУКМА, представників київської громадськості з Президентом Фінляндської Республіки паном Мартті Ахтісаарі, який перебував в Україні з державним візитом. В часі зустрічі панові Ахтісаарі було вручено Диплом Почесного Доктора Києво-Могилянської Академії за сприяння у розробці програми співробітництва в галузі вищої освіти між Україною та Фінляндією. В межах цієї програми передбачається інтенсивна співпраця в навчальній та науковій діяльності між Україною та Фінляндією, надання



грантів та обмін студентами в 1998-2000 роках, створення бібліотеки фінської літератури. Координаторами програми виступають Фінський центр російських та східно-європейських досліджень при університеті Гельсінкі й Києво-Могилянська Академія. Міністерство освіти Фінляндії також готує навчальну літературу для передачі бібліотеці НаУКМА.

У своїй промові при отриманні Диплома Почесного Доктора НаУКМА Президент М.Ахтісаарі сказав зокрема, що країни, які мають спільні інтереси, замість суперництва вибирають співпрацю, і ця позиція зовнішньої політики Фінляндії повністю стосується України.

9 квітня в рамках циклу "Історія Східно-Центральної Європи" з лекцією перед студентами НаУКМА виступив Посол Польщі в Україні пан Єжи Бар. У своєму виступі пан Посол наголосив на важливості розвитку українсько-польських стосунків, висловив переконаність у тому, що на сьогоднішньому етапі існують справді добрі передумови до розвитку цих відносин. Запитання з боку студентів торкалися взаємин Польщі й України в недалекому минулому, сьогоднішнього ставлення до України в Польщі й у Центральній Європі в цілому.

## Наука... Освіта...

На квітневому засіданні Вченої ради НаУКМА обговорювалися питання стану та перспектив наукової діяльності в Університеті, наміри створення Центру екологічних досліджень, метою якого буде участь у науковому обґрунтуванні екологічної політики в Україні, дослідження з економічних, законодавчих, правових, медико-біологічних аспектів екологічних проблем, робота над науково-технічними розробками в сфері охорони й збереження довкілля.

23 і 24 квітня магістерська програма з економічних наук Консорціуму економічних досліджень та освіти (КЕДО) провела конференцію "Інтернет для економічної освіти та досліджень". Конференція мала у числі своїх учасників економістів-дослідників та викладачів економічних дисциплін з різних регіонів України, а також з-за кордону. З доповідями виступили директор Центру досліджень економічної політики (Лондон) Стівен Йо та генеральний директор-менеджер

корпорації "Digital Equipment в Україні" Богдан Купич. Участь у роботі конференції взяли представники Світового банку, Гарвардського інституту міжнародного розвитку, Інституту стратегічних досліджень, Національного агентства з питань розвитку та європейської інтеграції, Національного Банку, Міністерства освіти України, Представництва ООН в Україні, Інституту світової економіки та міжнародних відносин. Наслідком конференції очікується підвищення рівня досліджень і викладання економіки в Україні, активізація використання Інтернету українськими економістами.

Під час міжнародної зустрічі представників університетів, де функціонують кафедри ЮНЕСКО з проблем прав людини, демократії, миру і толерантності, що відбувалась 22-25 квітня в містечку Штадтшлайнинг (Австрія), було підписано Договір про створення такої кафедри в НаУКМА. Договір підписали Генеральний директор ЮНЕСКО Федеріко Майор та президент НаУКМА Вячеслав Брюховецький.

28 та 29 квітня Центр сходознавчих студій НаУКМА проводив Перший Український симпозіум з мовознавства та літератур країн Азійсько-Тихоокеанського регіону. В роботі цього наукового форуму взяли участь п'ятдесят фахівців з України та десять вчених з країн АТР. Метою симпозіуму було ознайомлення наукової громадськості з результатами досліджень фахівців у галузі мов та літератур країн АТР. Робота проходила у трьох секціях: мовознавчій, літературознавчій та секції методики викладання мов і літератур. Регіон Тихого океану є новою сферою досліджень для українських вчених, зокрема й співробітників Центру сходознавчих студій НаУКМА. Симпозіум викликав значний інтерес з боку вчених кіл.

28-29 квітня кафедрою фізвиховання НаУКМА спільно з Центральним спортивним клубом "Гарт" та Міністерством освіти України було проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію "Студентський фізкультурно-спортивний рух в Україні на порозі XXI століття: національно-історичні, соціально-економічні, оздоровчо-профілактичні аспекти відродження". В роботі конференції взяло участь понад 110 викладачів фізвиховання, представників вузів України, співробітників спортивних товариств та клубів. Відкрив конференцію перший заступник міністра освіти України Віктор Андрущенко. Учасниками конференції було прийнято звернення до Президента й Кабінету міністрів щодо невиконання "Закону про фізичну культуру та спорт".

22 квітня Центром працевлаштування студентів НаУКМА було проведено Ярмарок Кар'єр і День стажування (Internship Day). Метою Ярмарку було влаштування цьогорічних та минулорічних випускників Університету на відкриті вакансії, знайомство працевлаштувачів та студентів, відбір резюме кандидатів на вакансії, що передбачаються. Участь взяли 26 фірм, серед яких були й такі широко знані, як Procter & Gamble, Cargill, Tetra Pak, Reynolds Tobacco, Golden Telecom, Western NIS Enterprise, UMC, Philips, Philip Morris, Krafts Jacobs Suchard, "Просто Радіо", "Дует" та інші.

16 квітня в НаУКМА відбувся День професійної орієнтації для випускників загальноосвітніх закладів Мінського й Подільського районів.

## З філій та колегіумів

1-3 квітня відбувся семінар директорів колегіумів, які знаходяться під патронажем Києво-Могилянської Академії. Вперше з часу відродження Академії зібралися разом керівники усіх семи середніх навчальних закладів з різних кінців України: Криму й Тернополя, Запоріжжя, Києва і Прикарпаття. Під час семінару створено Раду Директорів Асоціації колегіумів при НаУКМА. Співголовами Ради обрано координатора НаУКМА по роботі з колегіумами О.Третякову та директора Києво-Могилянського колегіуму О.Ковальчука. Визначено розмір щорічного внеску для членства в Асоціації, підписано угоду про співпрацю між Севастопольською школою №8 та природничим факультетом НаУКМА з питань дослідження ряду екологічних проблем. Відбулися зустрічі з начальником відділу навчальних закладів нових типів Міністерства освіти України Б.Чижевським та з професором кафедри історії НаУКМА, стипендіатом Фонду Фулбрайта Вільямом Глісоном, на яких було заторкнено питання організації громадянської освіти у школі. Прийнято рішення провести олімпіаду для навчальних закладів, які прагнуть вступити під патронаж НаУКМА. Перші три заклади-переможці отримують патронаж Києво-Могилянської Академії. Серед претендентів - Антрацитівський навчальний комплекс, Северодонецька школа №3, Сімферопольський економічний ліцей, Керченський бізнес-ліцей.

## Культ-Ура!

До дня пам'яті гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, що традиційно відзначається 10 квітня, перед каменем на місці його умовного поховання студентами й викладачами НаУКМА було урочисто посаджено кущ калини, а в бібліотеці НаУКМА відкрилася виставка книг, присвячена цьому дню.

Щирі вітання колективу студентського театру НаУКМА "LUDUS" з нагоди перемоги в міському фестивалі студентських театрів, художньому керівникові театру Анатолію Петрову (нагорода за кращу режисерську роботу) й художниці Олені Богатирьовій (нагорода за кращу сценографію).

15 квітня в бібліотеці НаУКМА відбулося відкриття книжкової виставки "Із колекції Юрія Паславського", яка складає понад 1000 книжок та часописів з різних галузей знань.

17 квітня відбулася творча зустріч "Молоде кіно України", організована редакцією журналу "Кіно-Театр" спільно з дирекцією фестивалю "Відкрита ніч". В зустрічі взяли участь провідні українські режисери, кіноактори та кінокритики.

21 квітня в Галереї мистецтв відкрилася виставка "Великодні мозаїка", на якій були представлені роботи учнів колегіумів, що знаходяться під патронажем НаУКМА. Виконані у різних жанрах (живопис, акварель, батік, графіка) великодні композиції, писанки, вироби з лози, рушники і кераміка засвідчили наявність талантів серед учнів колегіумів.

## Нові публікації:

- С.Злупко. Від українських Афін до українського Гарварду. - Аудиторія, 20-26.03.98р.
- О.Мещанинов. Кандидат "Могилянців". - Радянське Прибужжя, 24.03.98р.
- Л.Клименко. Скоро прием в академію. - Вечерний Николаев, 24.03.98р.
- Мандрівний "Іменник". - Аудиторія, 27.03.-2.04.98р.
- В научной библиотеке Национального университета "Киево-Могилянская академия"... - Зеркало недели, 28.03.-3.04.98р.
- Former U.S. Ambassador. - The Ukrainian Weekly, 29.03.98р.
- А.Хижня. Українські університети: від космогонії до астронавігації. - Панорама, березень-квітень 1998р.
- М.Аліна. Наш гість - журнал "Кіно-театр". - Березня, 9.
- В.Матях. Феофан Прокопович. - Історія України, №13.
- Стан вищої освіти у 1997 році та завдання щодо її подальшого розвитку. - Освіта України, 1.04.98р.
- Зустріч у міській держадміністрації. - Вечірній Київ, 2.04.98р.
- Т.Андрусевич. Освіта не буває нейтральною. - Молодь України, 2.04.98р.
- Я.Марусик. Колекція книг у подарунок - це завжди свято. - Українське слово, 2.04.98р.
- Вселенная в технике маркетинга. - Независимость, 3.04.98р.
- Пласт, пластом, по-пластунски. - День, 4.04.98р.
- О.Ірванець. Шматочок країни Східного сонця розміститься на Подолі. - Україна молода, 9.04.98р.
- Віктор Ющенко довіряє "Бундес-банку" - День, 10.04.98р.
- Д.Безлюдько. Рулевої НБУ - Віктор Ющенко. - Інвестгазета, 14.04.98р.
- В.Кіпіані. Гроші зроблять Україну. - Україна молода, 14.04.98р.
- Е.Магістр. За апетити влади платимо ми. - Вечірній Київ, 14.04.98р.
- Н.Яремчук. Немножко Японії на Подолі. - Независимость, 14.04.98р.
- С.Божко. Марта Богачевська-Хом'як: "Українки схожі на американських негрів за наслідками дискримінації." - Молодь України, 14.04.98р.
- Ю.Валуев. Мартті Ахтісаарі: "Незалежна Україна рухається до Європи, яка об'єднується" - Час/Тіме, 9-15.04.98р.
- НаУКМА оголошує прийом студентів на перший рік навчання в бакалавраті на факультети і департаменти. - Зеркало недели, 18.04.98р.
- О.Кремко. Молодший брат КМА. - Урядовий кур'єр, №74-75.
- На шляху до Європи. - Аудиторія, 10-16.04.98р.
- П.Перекотигривня. Нацбанк нарушив перемирие. - Компаньон, №16(64)-98р.
- Т.Андрусевич. Бізнес-профі репрезентує рівень. - Молодь України, 21.04.98р.
- Н.Смирнова. Юрій Ілленко мріє про конкурентів. - День, 23.04.98р.
- Сюжети про діяльність НаУКМА було трансльовано у більш як 30 радіо- і телепередачах.

## NOTA BENE



**13 травня** - круглий стіл "Торгівельна та виробнича політика України" за участю представників Світового банку, Єрусалимського університету, НАУКМА. Організатор - Магістерська програма з економічних наук НАУКМА. Довідки за тел.417-7395.

**13 травня** - візит та ознайомлення з діяльністю НАУКМА підсекретаря Департаменту Великобританії з питань міжнародного співробітництва, директора програм розвитку у Східній Європі та Західній півкулі п.Джона Кербі. - Довідки за тел.416-3553.

**14 травня** - в рамках циклу "Україна в Європі" лекція атташе з питань культури посольства Австрії Гарольда Фляйшмана. - 1 корп., 223 ауд., 15.00.

**14 травня** - засідання Вченої Ради НАУКМА. На порядку денному аналіз вступних тестів '97 та підготовка тестів '98 на бакалаврські програми, відкриття спеціалізації "Романські і германські мови" в Миколаївській філії НАУКМА, розробка художнього стилю Університету. - 1 корп., 301 ауд., 15.00. Довідки за тел.463-6974.

**14-19 травня** - участь академічної хорової капели "Почайна" у Міжнародному фестивалі хорової музики у м.Львові.

**15 травня** - вечір хорватської поезії. Свої переклади сучасної хорватської лірики читатимуть Леонід Талалай та Любов Голота. У зустрічі візьмуть участь Посол Хорватії в Україні Джуро Відмарович, проф.М.Стоєвич, проф.В.Моренець та ін. Організатор - кафедра філології, Спілка письменників України, Асоціація українських письменників, Посольство Хорватії в Україні. - Актова зала, (1 корп., 217 ауд.), 17.00. Довідки за тел.416-0264.

**20 травня** - концерт автентичної української музики (ліра, бандура). Організатор - спудейське братство, деканат студентів. - 16.00. Довідки за тел.416-6022.

**20-27 травня** - виставка книг "Шедеври українського друку". Організатор - наукова бібліотека НАУКМА.

- 1 корп., 139 ауд. Довідки за тел.416-6055.

**21 травня** - відкриття виставки "Угорська революція і визвольна боротьба 1848-1849рр." Фотоекспозиція. Виставка організована за сприяння Посольства Угорщини. - Галерея мистецтв, 17.00. Довідки за тел.416-6098.

**25 травня** - візит до НАУКМА та зустріч зі студентами та викладачами Університету лауреата Нобелівської Премії миру '97 за участь у Міжнародній кампанії по Забороні Протипіхотних мін пані Джоді Вільямс. - Довідки за тел.417-8215.

**27 травня** - хеппенінг "Драматургія і театр: спроба діалогу" за участю відомих драматургів та режисерів: Б.Жолдака, Я.Верещака, О.Хребтової, Н.Нежданой, О.Ірванця, О.Миколайчука. Організатор - редакція журналу "Кіно-Театр". - 1 корп., 216 ауд., 16.00. Довідки за тел. 416-6096.

**27-28 травня** - конференція "Вибори в засобах масової інформації". Організатори - The British East-West Centre та НАУКМА. Довідки за тел.417-8215.

**28-29 травня** - студентська науково-практична конференція "Проблема соціального виключення в контексті сьогодення". Розглядатимуться нагальні питання соціальної політики та соціальної роботи. У роботі конференції візьмуть участь представники Академії праці та соціальних відносин, Міністерства праці та соціальної політики, вузів різних міст України. Організатор - Школа соціальної роботи. - 4 корп., 101 ауд., 10.00. Довідки за тел.417-4038.

**29 травня** - мистецька акція "Кричи на плоскогір'ях". У програмі виставка творчих робіт молодих київських художників Ю.Єрмоленка та Я.Присяжнюка. - Галерея мистецтв(1 корп., 310 ауд.), 17.00. Довідки за тел.416-6098.

**30 травня** - концерт турецької електромузики. Організатор - спудейське братство, деканат студентів НАУКМА. - Актова зала, 1 корп., 217 ауд., 16.00. Довідки за тел.416-6022.

## ПОСТІЙНО:



• **Наукова бібліотека** (тел. 416-6055):

⇒ виставка нових надходжень в ауд.1-108, 1-126, 1-135.

• **Соціально-психологічна служба** (к.1-123, тел.416-6096):

⇒ музичні релаксаційні паузи - щоденно (13.00-14.00); психологічні середи - 18.00;

⇒ комп'ютерне тестування - вівторок, четвер (14.00-17.00);

⇒ індивідуальні психологічні консультації - серeda, п'ятниця (14.30-17.00);

⇒ тренінги в психокорекційних групах: особистісноцентрована - вівторок, п'ятниця - 17.00-21.00, психоаналітичноспрямована - **83325** понеділок, четвер - 17.00-18

• **Планетарій** - навчальні екскурсії для школярів та студентів щоденно - 10.00-15.00, ауд. 1-317.

Керівник - В.М.Ткаченко, тел. 416-6011, 265-3642.

• **Культурно-мистецький центр** (тел.416-6088).

Працюють:

⇒ Експериментальний театр-студія (худ. кер. А.Петров) - серeda - 17.00, п'ятниця - 16.00, субота - 10.00 - 1-229;

⇒ Художня майстрня кераміки та емальєрного мистецтва (керівник В.Онищенко, О.Бородай) - вівторок, п'ятниця - 18.00-21.00 - 1 корпус;

⇒ Хорова капела "Почайна" (кер.О.Жигун) - неділя 10.00-14.00- Актова зала, серeda 18.00-21.00 - Конгрегаційна зала;

⇒ Творча лабораторія старовинної музики та музичних інструментів (кер. С.Крутіков) - понеділок, четвер - 18.00-21.00.

